国务院印发《"十三五"市场监管规划》

加强老年人未成年人等重点人群消费维权

经李克强总理签批,国务院日前印发《"十三五"市场监管规划》(以下简称《规划》)。这是第一部全国市场监管中长期规划,是进一步深化商事制度改革、推动市场监管改革创新的行动纲领。

《规划》指出,加强和改善市场监管,是政府职能转变的重要方向,是维护市场公平竞争、充分激发市场活力和创造力的重要保障,是国家治理体系和治理能力现代化的重要任务。要以深化商事制度改革为突破口,围绕营造良好的市场准人环境、市场竞争环境和市场消费环境,树立现代市场监管理念,改革市场监管体制,创新市场监管机制,强化市场综合监管,提升市场监管的科学性和有效性,促进经济社会持续健康发展。

《规划》提出,到2020年,初

步形成科学高效的市场监管体系,构建以法治为基础、企业自律和社会共治为支撑的市场监管新格局,形成有利于创业创新、诚信守法、公平竞争的市场环境,形成便利化、国际化、法治化的营商环境。基本形成宽松便捷的市场准人环境、公平有序的市场竞争环境、安全放心的市场消费环境,基本建立权威高效的市场监管体制机制。

《规划》提出了市场监管的重点任务。一是营造宽松便捷的市场准人环境。改革市场准人制度,建立统一公开透明的市场准人制度,深化"先照后证"改革。深化商事登记制度改革,推进"多证合一",提高便利化服务水平。完善企业退出机制。为小微企业创造良好环境。二是营造公平有序的市场竞争环境。维护全

国统一大市场,推动市场开发共享。加强网络市场、广告等重点领域市场监管,打击传销、规范直销。强化竞争执法力度,打击制售假冒伪劣商品违法行为。推动质量监管,实施商标品牌战略。三是营造安全放心的市场消费环境。加强日常消费领域、新消费领域市场监管,加强老年人、未成年人等重点人群消费维权,加强农村市场监管,健全消费维权和制

《规划》强调,要健全市场监管体制机制,强化竞争政策,健全企业信用监管,加强大数据监管,完善市场监管体制,推动市场监管法治建设。各部门、各地方要加强组织协调,明确责任分工,强化督查考核,充分发挥社会共治作用,形成市场监管合力,推动规划有效实施。 (据新华网)



随着春节临近,河南省郑州市德化商业街附近的新春饰品摊位生意兴隆。 新华社记者 李 博 摄

"好党员"陶玉珍

从青丝到白发她要将志愿服务进行到底

"你夸我的手,倒也是好手……"这是当年以北京市劳动模范陶玉珍为原型人物创作,由著名评剧艺术家张淑桂、魏荣元、喜彩莲、马泰等主演的评剧《向阳商店》中的经典唱段《夸手》。

半个世纪过去了,生活中的陶玉珍已是满头白发。昔日拿秤杆的手,如今也没有闲下来,她 热心社区公益,扶老敬老,将劳 模精神谱出了新乐章。

1995 年,居住在北京市团结湖社区的处级干部陶玉珍从朝阳区工会退休。按说她可以休息一下,但是在社区举办的一场弘扬正能量的讲座上,她被朝阳医院退休护士长、南丁格尔奖项获得者司堃范二十几年如一日照

顾 29 位孤寡老人的事迹感动了,于是她就成为了"司堃范爱心工作室"第一批志愿者,后来还成了志愿者团队里的骨干。从此,陶玉珍走上了照顾空巢老人的征程。谁家有困难,谁家老人没人照顾,陶玉珍二话不说赶去帮忙。

近几年来,她陆续为灾区、贫困户、帮困助学捐资 5000 余元。她还代表离退休老干部,亲自将捐款送到困难家庭,以自己的行动感动着社区的居民,把党和政府的关心通过自己的爱心送到贫困家庭。

居民有什么事都愿意找她, 她也总是尽自己所能为大家提 供帮助。事情小到不知谁家晾的 被单被风刮掉了、老鼠盗洞吵人 了、楼道灯泡坏了,大到谁家老 伴儿滑倒在厕所、谁家厕所又堵了、阳台渗水了、屋里有煤气味儿了、暖气不热了等,居民都会找到她。陶玉珍能修的修,能买的买,自己不能解决的就找人一起来做,或者向居委会反映。

陶玉珍笑着说:"荣誉只能说明过去,我还要继续努力,尽职尽责的把现在的工作做好,多为人民做一些实事、好事。"在她的带动下,团结湖社区居民也积极参与到公益活动中,形成了全社区爱老护老、热心互助的良好氛围。2016年4月,陶玉珍荣登"中国好人榜"。



博览えて

获连任

俄总理梅德韦杰夫当选统俄党主席

俄罗斯执政党统一俄罗斯党(统俄党)第十六次 代表大会 22 日在莫斯科举行。会议通过了该党新一 届最高委员会成员名单,并选举俄总理梅德韦杰夫 连任该党主席。

据俄罗斯电视台报道,当天共有661名统俄党代表出席会议。获得连任的统俄党最高委员会主席格雷兹洛夫在会上宣布,经过表决,梅德韦杰夫再度当选统俄党主席,任期5年。 (据新华网)

防暴动

巴西监狱用 18 个集装箱隔离囚犯

巴西警方昨日在位于巴西北部纳塔尔市的阿卡古兹监狱使用 18 个集装箱作为临时的分离墙,以隔开监狱内相互仇视的囚犯。这座监狱在此前一周发生了犯人暴动事件,造成 26 人死亡,其中大部分人被斩首。

当地政府发言人表示,使用集装箱是临时之举, 两周之内将会用水泥墙替代这些集装箱。

巴西各地监狱近期连续发生暴动事件。自今年初以来,已有超过140人死于监狱暴动。当地专家说,监狱暴动事件的出现是因为贩毒帮派对于贩毒市场以及毒品运输路线的争夺。法新社说,巴西与世界三大可卡因生产国哥伦比亚、玻利维亚和秘鲁接壤,这使得巴西成为毒品运输到其他国家和地区的通道。 (据新华网)

反饮酒

印度举行活动 2000 万人组"人链"

印度比哈尔邦官员昨日说,在该邦 21 日举行的 反饮酒倡议活动中,约 2000 万名参与者手拉手组成 了长达 3007 公里的"人链",足以创世界纪录。"这场活动由当地政府组织,"比哈尔邦政府发言人维诺达南德·贾阿说,"农民、工人、妇女和儿童手拉手日(组成'人链')以示对禁酒令的支持。"他表示,除了"主路线"的 3007 公里"人链",活动还有"分支路线",如果加上"分支路线","人链"的总长度将达 1.1292 万公里。

根据吉尼斯世界纪录,2004年,孟加拉国超过500万人在一场活动中手拉手组成长为1050公里的"人链",创下世界纪录。比哈尔邦官员说,在该邦组织这场最新倡议活动前,他们曾邀请吉尼斯世界纪录公司前来评估,但由于技术原因,后者未能派观察人员到场。"(与先前纪录相比,)这应该是世界上迄今最长的'人链',"贾阿说,"这是比哈尔邦民众自发努力的结果。"